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ВИСНОВОК 

до  проекту Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу 

України щодо оподаткування сільськогосподарських товаровиробників у 

разі загибелі врожаю та уточнення норм оподаткування сімейних 

фермерських господарств», внесений народним депутатом України 

Соломчуком Д. В. та іншими 

(реєстр. № 5333 від 05.04.2021) 

 

Законопроектом пропонується встановити порядок, за якого 

сільгосптоваровиробники не нараховуватимуть податок на додану вартість на 

знищені у зв’язку із форс-мажорними обставинами рослини, насадження, 

тварини як такі, що не використовуються у господарський діяльності. Також 

законопроектом передбачено змінити для фізичних осіб – підприємців умову 

застосування єдиного податку четвертої групи, зменшивши мінімальний 

розмір площі сільськогосподарських угідь та/або земель водного фонду, що 

перебувають у власності та/або користуванні, з 2 гектарів до 1,05 гектарів.  

Питання оподаткування податком на додану вартість у випадках знищення 

сільськогосподарських рослин, насаджень, тварин у зв’язку із форс-мажорними 

обставинами Податковим кодексом України чітко не визначені, що викликає 

непорозуміння між платниками податків та контролюючими органами. 

Запропоновані законопроектом зміни дозволять не нараховувати податкові 

зобов’язання з податку на додану вартість у випадках знищення 

сільськогосподарських рослин, насаджень, тварин у зв’язку із форс-мажорними 

обставинами (по аналогії, як це відбувається при знищенні необоротних 

активів). 

Про такі форс-мажорні обставини законопроектом пропонується, 

тимчасово, до 01 січня 2022 року, платниками податку на додану вартість 

подавати до контролюючого органу засобами електронного зв’язку в 

електронній формі повідомлення про наявність обставин з ліквідації 

сільськогосподарських рослин, насаджень, тварин у зв’язку з їх знищенням, 

загибеллю, падежем, забоєм внаслідок дії обставин непереборної сили у 

довільній формі разом з податковою декларацією з податку на додану вартість 

за відповідний звітний (податковий) період, в якому виникли такі обставини, та 

довідково зазначати у такому повідомленні суму податку, що не нарахована у 

зв’язку з вказаними обставинами, та в подальшому таку інформацію 

відображати безпосередньо в податковій звітності з податку на додану вартість. 

Також законопроектом передбачається надати контролюючому органові 

право надіслати платнику податків запит про надання документів, що 

підтверджують наявність обставин ліквідації сільськогосподарських рослин, 

насаджень, тварин у зв’язку з їх знищенням або зруйнуванням, загибеллю, 

падежем, забоєм внаслідок дії обставин непереборної сили не раніше ніж через 

60 календарних днів після граничного терміну подання податкової звітності з 

податку на додану вартість, за звітний (податковий) період в якому зазначена 
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інформація про настання форс-мажорних обставин. 

У зв’язку із відсутністю даних щодо обсягів знищених у зв’язку із форс-

мажорними обставинами, сількогосподарських рослин, насаджень, тварин, та 

сум податку на додану вартість, які не будуть нараховані за такими 

обставинами, визначити вартісну величину впливу на бюджет неможливо. 

Звертаємо увагу на те, що законопроектом пропонується доповнити 

підрозділ 2 Розділу ХХ «Перехідні положення» Податкового кодексу України 

новим пунктом під номером 75, однак чинна редакція Податкового кодексу 

України містить  76 пунктів у підрозділі 2 Розділу ХХ «Перехідні положення», 

тому законопроект потребує внесення технічної правки. 

З урахуванням викладеного, проект Закону України «Про внесення змін 

до Податкового кодексу України щодо оподаткування сільськогосподарських 

товаровиробників у разі загибелі врожаю та уточнення норм оподаткування 

сімейних фермерських господарств» (реєстр. № 5333 від 05.04.2021), внесений 

народним депутатом України Соломчуком Д. В. та іншими, підтримується.  

 

 

Заступник Міністра 

фінансів України                                                                   Світлана ВОРОБЕЙ 


